
 

Revisorerna

Till kommunfullmäktige i

Hylte kommun

Revisionsberättelse för år 2023

Vi, av fullmäktige utsedda revisorer, har granskat den verksamhet som bedrivits i styrelse

och nämnder och genom utsedda lekmannarevisorer verksamheten i kommunensföretag.

Styrelse och nämnderansvararför att verksamheten bedrivs enligt gällande mål, beslut och

riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. De ansvarar ocksåför

att det finns en tillräcklig intern kontroll och återredovisning till fullmäktige. Revisorerna

ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att pröva om

verksamheten sköts på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkttillfredsställande

sätt, om räkenskaperna är rättvisande och om den interna kontrollen som görs inom

nämndernaärtillräcklig.

Granskningenharutförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet

och kommunens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med deninriktning

och omfattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning som

redovisas i bilagan ”Redogörelse för revisionen år 2023” och i under året avlämnade
revisionsrapporter.

e Okningstakten avseende skatteintäkter, bidrag och utjämning är mellan 2022 och

2023 3,1% vilket kan jämföras med ökningstakten för verksamhetens

nettokostnader om 5,8%. Nettokostnadsutvecklingen över tid visar att

kostnadsutvecklingenfortsatt är hög i förhållandetill skatteutvecklingen.

e Minskat antal invånare påverkar utvecklingen av skatteintäkterna.

e Vår rekommendation är att kommunen fortsätter att följa kostnadsutvecklingen i

verksamheten och vidtar åtgärder om ökningstakten för kostnader börjar att öka i

högre takt än ökningstakten för skatteintäkter och bidrag.

e Kommunenuppfyller 2 av.5 resultatmål varför de finansiella målen endast är delvis

uppfyllda.

e Avde övergripande verksamhetsmålen, 40 stycken till antalet uppnådde 29 god eller

delvis god kvalitet vilket motsvarar 73960. Revisionen noterar de försämradeutfallet

av verksamhetsmålen och kommeratt följa utvecklingen och åtgärder i nämnderna.

e Utifrån kommunfullmäktiges definition har kommunen inte uppnått god

ekonomiskhushållning under 2023.
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e Det lagstadgade balanskravet uppfylls efter ianspraktagande av

resultatutjJ4mningsreserven.

e | årsredovisningen anges att vid utvärdering av stallningstagandet om god

ekonomisk hushållning att Hylte Kommun inte uppnår God ekonomisk hushållning.

Revisorernas uttalande

Vi bedömer sammantaget att styrelse, nämnder och beredningar i Hylte kommun har

bedrivit verksamheten på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkttillfredsställande

sätt.

Alt 1. Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande, i enlighet med det

sakkunniga biträdets yttrande om Årsredovisning 2023.

Vi bedömer att styrelsens, nämndernas och beredningarnas interna kontroll har varit

tillräcklig.

Vi bedömeratt resultatet enligt årsredovisningen är inte förenligt med de mål fullmäktige
uppställt för god ekonomisk hushållning.

Vi tillstyrker att fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för styrelse, nämnder och beredningar

samt enskilda ledamöter i dessa organ.

Vitillstyrkeratt fullmäktige godkänner kommunens årsredovisning för 2023.

Vi åberopar bifogad redogörelse och de rapporter som inte tidigare tillställts fullmäktige.

Övriga rapporter har översäntstill fullmäktige löpande underåret.
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Till revisionsberättelsen hör bilagorna:

Redogörelse för revisionen år 2023
Det sakkunniga biträdes yttrande om Årsredovisning 2023

Rapport från granskning av årsredovisning 2023

Granskning av god ekonomisk hushållning och balanskrav

Ytterligare rapporter och revisionsberättelser från bolag/stiftelser som intetillställts fullmäktige
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